

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
máskéelt árakon vess fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér s.
Telefon-szám 184.

Felélős szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 650 korona, negyedévre 325 illér.
Vidékre félévre 8 korona
Egyes szám ára 6 fillér

Kertet

nkar juttatni a város a tisztviselőknél; hogy azon megtermeljük a napi szükségletüket. Nem nagy területről van szó, csupán egy-két száz négyszögölnyi területről, hogy egy ember szabadidejében elmozdításhoz rajta és felig szórakozva művelhesse meg a kis kertjét, amely esetleg fedezi a háztartás szükségletét. Nagyon helyes és szép dolog ez. Ha már más kép nem, legalább így igyekezzenek a tisztviselők során enyhíteni, segíteni. Azonban, ha már segíteni akarnak a tisztviselőknél a kis kertekkel, hat tegyék félre a mindennél fontosabb és egészséges gondolatnak a megőrzését, a cofilis bürokratizmust. Tegyék félre a formalitásokat és próbáljanak ezuttal, legalább egyszer az élettel együtt haladva munkát végezni.

Nem veszik észre a hivatalos szobákban, hogy most tavasz van, hogy itt a kikelet, hogy itt az ideje minden mezőgazdasági és kerti munka szorgos megkezdésének? Nem gondolják odabent a hivatalos szobák falai között, hogy a tisztviselő nem virágot, hanem krumpit, babot, és mi egyéb más konyha veteményt akar ültetni, hogy ne legyen kitéve a piaci árúcsökkenésnek.

Ha pedig ezt akarják elérni, ha így akarnak a tisztviselőknél segíteni, akkor segítsenek rajta igazán. Ne várakozzanak öök időkig, ne várjanak azzal a kertészetszáttal, a nyár derekáig, amikor már késő lesz, hanem adják ki a tisztviselőknél a kerteket most tavaszkor, amikor még idejekorán el lehet ültetni.

Mert ha most, amikor itt az ideje a vetésnek, kerti munkának, nem kapják meg a földet, azután már hiába adják, mert feleslegessé válik

Hajók katasztrófája a Dunán.

Budapest, április 11.

A keddről szerdára virradó éjszakán nagy hajókatasztrófa történt Nagytéténynél a Dunán. A Danagőzhajózási társaság Zrinyi nevű hajója Budapestről Baja és Mohács felé haladva, Nagytéténynél összeütközött a Viktória nevű gőzhajóval. A Zrinyin mintegy ötszáz utas volt, akik között ériási pánik tört ki. A Zrinyi oly súlyos sérülést szenvedett, hogy képtelen volt a partig vergődni. **Néhány óra alatt elsüllyedt a Duna közepén.** Az utasok közül az első és a harmadik osztály utasait egészben meg lehetett menteni, de a másodosztály utasai közül többen odavesztek. A társaság kiadott kommunikéjében azt mondja, hogy a katasztrófa áldozata csekély, de mások állítása szerint **legalább hatvan-nyolcvan emberélet pusztult el.** Az áldozatok pontos számát csak akkor lehet azonban megállapítani, ha a Zrinyit kiemelik a Duna felekéről.

(Itt említjük meg, hogy a hajón több bajai is volt, akik megmenekültek, ezek között Halász Károly őrmester is.)

A bevonulás

Budapest, április 11.

A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy az 1886-72 korosztályú népfelkelők **április 16 helyett, május hó 14-én** tartoznak csupán bevonulni, ellenben az 1891-1887 es évfolyambeliek **kötelesek április hó 16-án** bevonulni.

Brazília is szakított

Berlin, április 11.

Brazília kimondotta, hogy szakít Németországgal.

Hindenburg nyilatkozata

Berlin, április 11.

Hindenburg egy spanyol újságíró előtt nyilatkozott a hadihelyzetről, amelyben rámutat a buvárhajóharc nagy sikereire, amelyeket Amerika beavatkozása nem akadályozhat meg és Amerika beavatkozása a helyzetet nem változtathat. A határokon a legjobban állunk. A buvárhajóharc a legjobb út a győzelemhez és a békéhez.

Hadügyminiszter válság

Budapest, április 11.

A hivatalos lap szerdai száma királyi kéziratot közöl, amely szerint a király Krebatin hadügyminisztert felmenti és kinevezi hadsereg főparancsnoknak.

Anglia bérbe veszi Oroszországot

Stockholm, ápr 11.

Azok a tárgyalások, amelyek Oroszország és Anglia között folytak a melyeknek tárgya az volt, Oroszország számos területéről lemond, hogy azt az új milliárdos angol kölcsön zálogául felajánlja, az új kormány alatt folytatódna, Milner és Revelstocke a régi kormánytól Anglia számára Livland és Estland elzálogosítását kívánták, egyben a rigai és finn öböl számos kikötőjénél és szigeteinek átengedését. Ezek a háború után is angol bérben maradnak. A most újra felvett tárgyalásoknál résztvesz a pétervári amerikai nagykövetség is. Az angolok az új kormányval szemben a négy-milliárdos kölcsön fejében új követeléssel léptek fel. A zálogot átengedett területek az új ajánlat szerint az összes Oroszországnak adott kölcsönök visszafizetése után visszaszállnak Oroszországra.

Az orosz különbéke elképzelhetetlen

Berlin, április 11.

Miljukov külügyminiszter az entente sajtója képviselői előtt tett nyilatkozatán kívül hosszabb politikai véleményt mondott a krisztianai Aftenposten pétervári levelezője előtt is. Megállapította, hogy a forradalom rövid, volt de véres a köztársasági hangulat most meglehetősen erős, de még mindig nehéz megjósolni, hogy a népszavazásnak mi lesz az eredménye. Oroszország érdekei délre irányulnak. Konstantinápoly életfeltételei Oroszország számára, a Dardanellákon és Bosporuszon keresztül vezet Oroszország gazdaságának útja.

Markáns realizmus-
sal egyedül áll a kinematografia történetében a

POGROM

dráma a fehér cár birodalmából.
Főszerepben Clara Kimball Young
amerikai legszebb és legbájosabb
művésznőjével. Bemutatja az Apolló

A város közgyűlése.

Baja város törvényhatósági bizottsága ma, április 12-én délután 3 órakor rendszerinti közgyűlést tart, amelynek napirendjére a következő tárgysorozat van kitűzve:

Polgármesteri jelentés a közügyek állapotaéről.

M. kir. miniszterelnök leirata, mely szerint Ő császári és apostoli királyi Felsége Baja város közönsége részéről tróruatlépsé alkalmából nyilatkozott hódolatért legmagasabb köszönetét a legkegyelmesebben közölni rendeli.

Saurmay Sándor honvédelmi miniszter a m. kir. honvédelmi minisztérium vezetésének átvételé alkalmából a város közönségét hazafias üdvözlés és működésnek hazafias készséggel való támogatását kéri.

A m. kir. belügyminiszternek a szervezési szabályrendelet módosítását jóváhagyó határozata alapján a polgármester előterjesztése a polgármester-helyettes kijelölése iránt.

A vallás és közoktatásügyi miniszter leirata a Drecher Rezső által tett polgári iskolai alapítvány jóváhagyása tárgyában.

Polgármesteri előkészítés a háborús viszonyok következtében anyagi tönkrajtás veszélyének kitett tisztviselői kar részére nyújtandó állami segély iránt a magyar kormányhoz intézendő felhatalmazás tárgyában.

A m. kir. 30 honvéd pótlásról szóló parancsnoksága az ezred díszesége és győztes harcainak emléksztő megőrzését célul tűzve a város közönsége és a város ezred közötti szoros és bajtársias összetartozás szimbólumaként.

A közigazgatási bizottság megkérüdi az 1916 év második feléről szóló a m. kir. kormányhoz intézett jelentést.

A városi tanács jelentése a város függőkölcsöneinek rendezése tárgyában.

Bajai gyümölcsészeti egyesület közgyűlési határozata a tulajdonát képező kert átadása iránt.

Cs. kir. katonai élelmezési raktár kérvénye élelmicikkek termelésére 3 hold föld bérbeadása iránt.

Madách-utcai Óvoda kertjének, Szentjánosi körültetés mögötti 2 hold, 1412 négyszögöl legelő, Epreskert (egy hold) bérbeadása, Jászseváronyi elemi népiskola kerítésének helyreállítása.

Országos közlelmzési hivatal

átirata tisztviselői konyhakertészet létesítése iránt.

„Pro Transilvânia.” országos segítő bizottság megkeresése Erdély földült részei újraépítéséhez anyagi segély megszavazása iránt.

Mayer György és társai volt mátecházai haszonbérlet laképületeinek átvételé.

Tanács előterjesztése Greguss Aurél városi főpénztáros fizetése utáni 1 százalékos, lakbér utáni 3 százalékos nyugdíjárulékának elengedése tárgyában.

Ádám Sándor legelőbérlet kérvénye a legeltetési díjak felmérése tárgyában.

Páncsics József kérvénye a városi előfogatok utáni vállalati díj felmérése iránt.

A nyomdatulajdonosok kérvénye a nyomtatványok egységárának felmérése iránt.

Király Gyula zálogintézmény ellenőrzés szabadság iránti kérvénye.

Végül pedig Kigari János nyitott főzárverő üzevényének kérvénye nevelési járulékok megállapítása iránt.

Harsogó nevetés fogja kíséрни

„Doktor ur” minden egyes jeleneteit vasárnap az Urániában.

H I R E K.

Hösi halál. Forrásnyik Mihály, városi hajdu a román harcok téren egy aknabombánál hősien haltál szenvedett. Az elhunyt felesége és két kis gyermekje olja.

Az orosz fogolytáborokról — egy értesülésünk — május hó második felében fog Szentgály mérnök előadást tartani a Szabad Magyarországi szövetség előadásainak keretében voltott képekkel, az Uránia mozgószínház helyiségében. A rendezési előadásra, amelyet az előadó Budapestben meg fog ismétetni, már most felhívjuk a közönség figyelmét.

Israélita istentisztelet. Pesach ünnepe 7-ik és 8-ik napján az istentisztelet a következő időben kezdődik: Csütörtökön este fél 7 órakor, pénteken reggel fél 7 órakor, szombat istentisztelet pénteken délelőtt 9,10 órakor, pénteken délután fél 7

órákor Szombat reggel 7,10-kor haskomah, mazkiral egybeköve, szombat délelőtt muzaf istentisztelet délelőtt 9,10 órákor.

Bolondgombák. Tegnap délután megszólal a szerkesztéségi telefon. Ujvidék hív. Az Ujvidéki Hírlap szerkesztősége kérüdi, mennyiben felel meg a valóságnak az a hír, hogy egy olasz repülőgép támadást intézett a baja-bátasztki hid ellen. Nem-sokára már a bajai rendőrséget is feleslegtelik ugyanezzel a kérdéssel. És egyszerre csak Szaladka, Zumber és a vármegye több nagyobb községe ugyanezzel a kérdéssel fordul hozzánk. A hív — persze — légből kapott, buta koholmány. De érdekes, hogy az ilyen hazug hírek, milyen gyorsan száguldanak végig az országban. Ma megvannak győzödvé a megye sok helyén, hogy a bajai hid ellen merényletet követtek el. Hogy az lehetetlenség, arra nem is gondolnak.

Tűzi láрма. Tegnap délelőtt azzal riasztották fel ebédjétől Oltványi István rendőrkapitányt, hogy ég az élelmzési raktár. Oltványi hamar aamította a tűzveszélyt, teljes felszereléssel kivonult a vásártérrre, ahol a barakkok állnak. Kereste a veszélyhelyzetet, de sehol, semere nyoma se volt a tűznek. Végre figyelmeztették, hogy a Kiegerslelelemeletes házban, ahol az élelmzési hivatal irodái vannak, van a tűz. Szere csere mindössze jelentéktelen kéménytűzről volt szó, amit egy pár kanna vízzel eloltottak. Hogy igazai tűzveszéllyel hogyan birkózunk meg, azt el nem tudjuk képzelni. Összesen 3, mond három hivatásos tűzoltó áll rendelkezésére. Az ilyen felkészültséggel igazán csak kéménytűz tudunk lokalizálni.

A nyilvános telefon Vettük a következő hivatalos értesítést: A postahivatalban lévő nyilvános távbeszélő állomásmáról a személyazonosság igazolása mellett telefonálni lehet: Krassó-szörény, Temes, Terontál, Bácsbodrogh vármegye területére, kivéve Bánátsban az oroszai, ujmolodvai, kevevári, fehértemplomi, autalfalvai, nagybecskereki és panosovai járási területek, melyek a magánforgalomból gyelökre ki vannak zárva. Továbbá telefonálni lehet a nagyváradi postai igazgatóság területére Arad, Békés, Csanád, Bihar, Hajdu, Szabolcs, Szatmár, Szilágy vármegyékbe. A budapesti

kerületnek Pest-Pilis-Solt-Kiskun Szolnok, Csongrád, Haves, Nógrád, Hont, Zályom és esztergom vármegyéibe. A pécsi kerületnek Tolna, Baranya, Somogy, Zala vármegyéibe Szlavóniába: Pozsega, Verőce, Szerem vármegyékbe. Erdélybe: Szolnok-Doboka, Torda-Aranyos, Alsó-Fehér, Hunyad, Szeben, Fogaras Brassó, Nagy és Kisküküllő vármegyék területére. E területekre névve igénybe vehetik a távbeszélőt a távbeszélő előfizetők is.

Kinevezés. Márkusz Antal bajai kir. járásbíróági díjnekot a felártemplomi kir. törvény-székhez irnokká nevezte ki a m. kir. igazságügyminiszter.

Harsogó nevetés orkán fogja kíséрни a „Doktor ur” filmvígjáték minden egyes jeleneteit, melynek bemutatása vasárnap lesz az Urániában. Ezenkívül egy igen kedves dráma is szerepel a programban, mely 2 felvonáson át valósággal elbűvöli a közönséget egy kedves és szimpatikus mesével. Hiszünk, hogy közönségünknek kedves 2 óráig tartó szórakozásban lesz része.

Uj rendelet az árdragítók ellen. Az árdragítókról, a közvetítő kereskedelem visszaélés ügyek megállítására a készlet halmezárol új rendeletet készítenek. A tervezet főbb pontjai a következők: 1. Élelmiszerek és közszükségleti cikkek árusítását külön hatósági engedélyhez kötik és az eddigi iparigazolványokat visszavonják. 2. A készletek kötelező bejelentését elrendelik és a törvénytelenül felhalmozott készleteket rakváltják. 3. A készletekre adandó kölcsönöket szigorú ellenőrzés alá helyezik és átvizsgáló bizottságokat szerveznek. 4. Élelmiszerek és közszükségleti cikkekre vonatkozó hírlapi hirdetést vagy közleményt csak a cég és tulajdonos nevének kiírásával, lakhely megjelölésével szabad közzéadni. 5. A rendelet végül kimondja, hogy minden üzleti viszonyosságba létköző cselekmény, amely az árak tudokolatlan drágulását előidézti, szigorúan büntetendő.

A szerkesztéségi és kiadói feladatok:

FODOR KÁROLY.

Ségítőszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin” könyvnyomda győrszentmiklósi Bajai Mátya-kiadóban.

CAPHOCAL TÁPSZER HIZLALO, CSONTERŐSÍTŐ, TEJPÓTLÓ, KELLEMEZES IZU CSECSEMŐK, GYERMEKEK, FELNÖTTEK, LÁBADOZÓK, VÉRSZEGÉNYEKNEK, HIZÓKURÁNAK. ÁRA 4.50 FILLÉR.

Kapható: Baja és környéke egyedélárusítójánál Gyarmati Emil gyógyszerházában.

**Tavaszi bluz
ujdonságaim
megérkeztek.**

**Nagy választékban
kaphatók:**

Huszár Rezső

kézimunka és női divatáru
üzlete, Baja.

**Posztó-
hulladék**

Erzsébet királyné utca
96 sz. alatti telepemen
vásárlók mindennemű

új és régi :-
posztóhulladékot

legmagasabb árban.
Perlesz Jakab.

Szeretetadományokat kér a
Hadsegélyező Hivatal átvételi
különítménye.

Nem lehet eléggé ajánlani

az iskolába már nem járó **kiskorúaknak** és a 40, 50
év körüli **felnőtteknek** tavasszal egy természetes

testnevelést a szabadban.

(Ez nem tornázás; ez **valóságos egészségneve-
lés**, a napi foglalkozás megzavarása nélkül.)

Aki nem mehet nyáron, hegyek közé erőt szerezni, vagy
télen összegyűlt súlyfűlöslegétől megszabadulni, általában,
aki bár nem beteg, mégsem bír az igazi egészség érzetével,
az végezzen el legalább egy félkurzus egészségnevelést
... ötönapos pihenőkkel. ...

Ifjító hatása, a **derült kedély, mozgási könnyed-
ség és munkakadémben**, elég hamar megnyilvánul

Kurzus kezdet f. é. április 15.

Részletekkel szolgál: **Dr. Radics Elek**
Szt. Antal-utca 41.

Perfekt magyar gyors- és

gépíró

azonnali belépésre kerestetik

Csakis irodai gyakorlatnál
rendelkezők ajánlata vétetik
figyelembe. — Ajánlatok a
BAJAI HENGERMALOM
R-T-hoz küldendők. —

Személyes jelentkezés csak meg-
hívásra.

**Eladó
jégsekrény**

Egy jókarban levő na-
gyobbfajta jégsekrény
eladó Szt. Antal-utca 16.

Fa eladás.

Mohácson a Magittaszige-
ten a Baja-bezdáni tápcsá-
torna mellett és a Baja-Bez-
dán-Zombor-Apatin-szondi h.
é. vasutnak Nagybaracska
álomástól két kilométerre
fekvő birtokomon e télen
termelt műfának alkalmas
25—76 cm. vastagság és 2
m től 4 m-ig terjedő hosszu-
ság közt váltakozó mintegy
380 drb. körülbelül 250 köb-
métert tartalmazó „Kanadai
nyárfa“-röng, továbbá ugyan-
ott nagyobb részben kanadai
nyárfából és kisebb részben
jegenyefából álló mintegy 150
méter öl tűzelő hasábfá
azonnali átvételre eladó.

A fa nevezett pusztámon
megtekinthető és kívánatra a
tab csatorna partjához szál-
litom. Az eladás részletes
feltételeit venni szándékozó-
val közölni fogom.

Mohácson, április hó 7-én.

mohácsi Német Lipót
ügyvéd, földbirtokos.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

„ATLAS“

ASBEST CEMENTPALA

versenyen kívül legkitűnőbb
minőségű tetőfedő anyag.

AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA

minden mennyiségben kapható.

Védjegy



Védjegy

Sürgőnyelm:

Palatlas Budapest

Telefon:

179-60

„ATLAS“

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság

Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 6/a. : Gyár: Budafok.

Felakrusitókely Bója **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**
és környéke részére: Spitzer-féle téglá-, cementár- műkögyára.

Sürgőnyelm: Grünhut, Baja

Telefonszám: 111.

Elegáns levélpapírok.

Uri és női levél-
papírok nyomás-
sal vagy anélkül
csinos kivitelben
és igen jutányos
árakon kapható a

Corvin- nyomdában.

HIRDETÉSEK

jutányos áron

FELVÉTTETNEK.

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt katarrihusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a **Sirolin "Roche"**-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a gyógyszárakban
határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.**

Eredeti Mayfarth-féle

törvényileg védett

„HERKULES“

bor és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány

Viznyomásu bor- és gyümölcs-
sajtók

Felül nem mult

Szólló- és gyümölcs-őrítők szü-
retelő berendezések.

MAYFARTH PH. és TSA

gazdasági gépgyár

Bécs (Wien) II. Taborstrasse 71.

Különbölegű gyártású sajtók, borozásti/kezelőek számára.



Arjegyzők ingyen.

Képviseleők kereseteltek.

Etető és itató Vályukat

Kütfedőlapokat
Sirkereteket
Vasbetonból

készít:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-
ment-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.



„MODIANO“ CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB, A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy a hüvelyek
mint a lapocokkák nyomatlanok, de
mindenikben benne van viznyomásu
a védjegy és a gyár aláírása. S. G. f. 1917